

长 艺 党 建

第【024】期

长江艺术工程职业学院党委办公室

2022年3月16日

政校行企四方联动 产教融合协同育人

——中国美术家协会荆州创作中心落户长江艺术工程职业学院

“中国美术家协会荆州创作中心”于2022年3月14日上午，在长江艺术工程职业技术学院揭牌成立。揭牌仪式由市文联党组成员白萍主持。市委宣传部常务副部长黄君，市委宣传部副部长杨雄飞，市文联党组书记张明，十八匠教育集团董事长许小兰，总经理庄万鹤，学院院长金仁炎、副院长杨小丙，市文联副主席杨军，三级调研员王琼，市书协主席萧翰，市文旅局创文办主任李斌，学院艺术工程系主任王宗元、副主任周丽皎，荆州市美协主席郑启雄、副主席胡家权、肖山、王福君、向淼、张松林，中国美协会员艺术家李小白、魏新、朱建平参加，荆州日报产业办总经理王莹辉、恒丰地产总经理刘雪梅等出席了揭牌仪式。



△揭牌仪式活动现场

中国美术家协会荆州创作中心在我院揭牌成立,是为了深入贯彻落实科学发展观,繁荣美术创作,推动美术事业的健康发展,为美术家深入生活、写生采风,从事美术交流、研究和展览,推动荆州美术事业发展与学校艺术教育而合作建立的。这是中国美术家协会在全国设立的14个创作中心之一,是湖北省唯一一个创作中心,也是全国仅有的三家地市级中心的其中之一,更是第一个落户在高校的创作中心。荆州创作中心的设立,将充分发挥荆州独特的文化底蕴,致力于通过吸纳和汇聚一批国内一流的书画艺术名家来写生、创作、交流,提升荆州城市品位形象,扩大荆州的知名度和影响力,营造良好社会文化氛围和投资环境,打造湖北荆楚文化艺术胜地。





△揭牌仪式活动现场

仪式上市文联副主席杨军、市美协主席郑启雄纷纷致辞。对长江艺术工程职业学院提供这么优秀的文化环境表示感谢，寄望以楚文化创作为契机、打造平台，努力为学生创造更多近距离接触名家、了解艺术的机会，同时也为政校行企融合开创新章。

十八教育集团许小兰董事长代表学校诚挚欢迎各位领导和艺术家们的到来，并以大漆艺术的文化特征为引，表达了将长艺建设成为“中国应用艺术工程师的摇篮”的宏伟愿景。她表示中国美协荆州创作中心落户长江艺术工程职业学院，是市委宣传部、市文学艺术界联合会对学院在荆楚文化传承所做贡献的认可，金字招牌正

式落户学院，将促进学院艺术系各专业建设水平的提升。进入荆州创作中心的艺术家们，将充分利用学院资源，利用荆州千年文脉，潜心创作出新时代的文化作品，实现荆州文创双赢的新局面，推动荆州文化产业新的增长点。长江艺术工程职业学院将充分利用学院的文旅相融的优势资源体系，聚焦“荆楚非遗工匠小镇”建设，为中国美术家协会荆州创作中心“创意、创作、创新和创业”提供优质的体验场景和创作生活服务，给艺术家们精心搭建文化艺术交流平台，推动荆州美术创作国内国际的深度交流研讨，为荆州城市名片在全国艺术领域传播开启新旅程，为荆州加快建设鄂中省域区域性中心城市赋能添彩。最后她代表长艺人郑重承诺：保证为中国美术家协会荆州创作中心做好保障服务，让全国美术家打造适合他们创作的空间，力争成为全省乃至全国美术家入驻的摇篮。



△市委宣传部常务副部长黄君同志出席揭牌仪式并讲话

黄君常务副部长表示要以创意、创作、创新、创业“四创”为核心，强调“改革者进、创新者强、创新者胜”，全面打造文化+艺术的交流合作平台，为荆州成为鄂中省域区域性中心城市助力，吸业引资、共创辉煌。



中国美协荆州创作中心落户长江艺术工程职业学院，是双方充分利用各自资源，实现优势互补，达到双赢的有力举措，是中国美协在湖北开展艺术交流创作活动的开端。职业院校人才培养离不开行业发展和企业参与。艺术工程系将借助创作中心搭建由行业主管部门主导的政行企校四方联动人才共育平台，理顺政行企校各方关系，顺应行业改革发展趋势，紧跟行业发展步伐，为校企深度合作培养适应艺术教育改革的非遗传承和艺术设计创新型人才打下良好的基础。

下一步，艺术工程系将以此为契机，在行业引领、协会指导下，校企双方共同确定艺术设计类专业学生未来岗位工作内容与职业能力要求，结合学生在走向职场前必须强化的知识体系，确立一个“学校理论教学+企业实操训练+就业”的立体化教学思路。在人才培养、课程标准制定、教材开发，共同建设校内外实训基地，建立校企合作服务平台等方面实现行业、企业与学院的深度融合。积极参与荆州美术创作的深度交流研讨，为荆州城市名片在全国艺术领域传播开启新旅程。

稿件编辑：党委办公室

稿件来源：艺术工程系